
 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva Patrimônio:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

3 - TAMBÉM SÃO CONSIDERADOS CASOS CRÍTICOS, AS NÃO CONFORMIDADES RELACIONADAS AO ATENDIMENTO DAS NORMAS TÉCNICAS ABNT.

 Aprovado Por: 

Funcionamento do equipamento como um todo.

Revisão: 00

Bloco e Sala: 

Suportação e Fixação.

Marca/Modelo:

Estado e funcionamento das aletas de direcionamento de ar.

Capacidade:

Observações e apontamentos:

1 - DEVIDO À QUANTIDADE DE MÁQUINAS DA ABIN SER ELEVADA, SOMENTE SERÃO ANEXADAS FOTOS DE CASOS CRÍTICOS DE INSTALAÇÕES.

Realizado por:                                                                                                                                                                        Data:___/___/___

Servidor da ABIN:                                                                                                                                                                   Data:___/___/___

DESCRIÇÃO

Limpeza do gabinete.

Estado e aparência do gabinete.

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - ABIN
PMOC AR CONDICIONADO - AR COND. JANELA (ACJ)

FO

Estado, limpeza, conservação e adequação do filtro de ar.

Medir temperatura ambiente (janelas e portas fechadas).

Identificação do disjuntor do aparelho (em caso de não haver tomada e caixa próprias).

Estado de conservação, funcionamento da placa receptora e botões de comando.

Estado, limpeza e ausência de vazamentos da bandeja de condensado.

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Tensões elétricas entre fases: Valores dentro da faixa (± 10%).

2 - ENTENDE-SE COMO CASO CRÍTICO, ÀQUELE QUE POSSA OFERECER RISCO AOS USUÁRIOS, ÀS INSTALAÇÕES DA EDIFICAÇÃO OU AO PRÓPRIO EQUIPAMENTO. 

Nível de ruído e vibração.

Dreno: Funcionamento, conservação, fixação, etc.

Correntes elétricas entre fases: Compatibilidade com valores nominais.

Disjuntor de proteção: Adequação, funcionamento.

Ponto de força e aterramento.



 Data:  

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - ABIN
PMOC AR CONDICIONADO - AR COND. JANELA (ACJ)

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva Patrimônio:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27 Ponto de força e aterramento.

Isolamento térmico das tubulações: Adequação, integridade, fixação e proteção mecânica.

Dreno: Funcionamento, conservação, fixação, etc.

Condensadora: Estado e Limpeza da serpentina.

Condensadora: Nível de ruído.

Compressor: Estado, ruído, vibração.
Balanceamento do(s) circuito(s) frigorífico(s) e carga de fluido refrigerante. Valores de 
superaquecimento e subresfriamento.
Funcionamento, estado de conservação e limpeza do ventilador/ventoinha.

Tensões elétricas entre fases: Valores dentro da faixa (± 10%).

Correntes elétricas entre fases: Compatibilidade com valores nominais.

Disjuntor de proteção: Adequação, funcionamento.

Terminais, eletrodutos e cabos elétricos: Adequação, estado, isolação, fixação e temperatura.

Realizar teste nos capacitores.

Realizado por:                                                                                                                                                                        Data:___/___/___

Servidor da ABIN:                                                                                                                                                                   Data:___/___/___

DESCRIÇÃO

Evaporadora: Limpeza do gabinete.

Evaporadora: Estado e aparência do gabinete.

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - ABIN
PMOC AR CONDICIONADO - SPLIT 

FO

Evaporadora: Estado, limpeza, conservação e adequação do filtro de ar.

Medir temperatura ambiente (janelas e portas fechadas).

Valores e diferencial de temperatura entre insuflação e retorno.

Linha frigorígena: Ausência de vazamentos.

Evaporadora: Estado de conservação, funcionamento da placa receptora, leds e botões.

Evaporadora: Estado, limpeza e ausência de vazamentos da bandeja de condensado.

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Identificação do disjuntor do aparelho (em caso de não haver tomada e caixa próprias).

 Aprovado Por: 

Condensadora: Estado e aparência do gabinete.

Revisão: 00

Bloco e Sala: 

Evaporadora: Estado e limpeza da serpentina.

Evaporadora: Suportação e Fixação.

Estado do controle remoto (pilhas, teclas, etc.). Havendo necessidade de substituição de pilhas, 
informar ao servidor do local para fazer o pedido ao almoxarifado. COENG não fornece pilhas.

Marca/Modelo:

Evaporadora: Estado e funcionamento das aletas de direcionamento de ar.

Capacidade:

Observações e apontamentos:

1 - DEVIDO À QUANTIDADE DE MÁQUINAS DA ABIN SER ELEVADA, SOMENTE SERÃO ANEXADAS FOTOS DE CASOS CRÍTICOS DE INSTALAÇÕES.
2 - ENTENDE-SE COMO CASO CRÍTICO, ÀQUELE QUE POSSA OFERECER RISCO AOS USUÁRIOS, ÀS INSTALAÇÕES DA EDIFICAÇÃO OU AO PRÓPRIO EQUIPAMENTO. 

3 - TAMBÉM SÃO CONSIDERADOS CASOS CRÍTICOS, AS NÃO CONFORMIDADES RELACIONADAS AO ATENDIMENTO DAS NORMAS TÉCNICAS ABNT.



 Data:  

Data:Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - ABIN
PMOC AR CONDICIONADO - SPLIT 

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9 Verificar o funcionamento das bombas de água quente do Bloco Q
Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Verificar o aspecto da água fornecida pela concessionária pública

Inspecionar o estado geral dos espelhos d’água exsitentes e do extravasor

Data:

Verificar o funcionamento das bombas do sistema de esgotamento sanitário

Profissional: BOMBEIRO HIDRÁULICO                                Frenquência: Semanal 

Verificar o funcionamento das bombas do sistema de irrigação

Verificar a existência de vazamento nos reservatórios d’água, superiores e
inferiores.
Verificar indício de cavitação das bombas dos castelos d'água

DESCRIÇÃO

Verificar o funcionamento das bombas d’água fria e seus componentes

Verificar o nível de água dos reservatórios e boias (castelos d'água)

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Observações e apontamentos:



 Data:  

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

FO

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Verificar a existência de vazamento nos registros, chuveiros e torneiras

inspecionar as tampas dos reservatórios (estado e vedação)
Inspecionar os medidores de nível, torneira de boia, extravasores,
sistema automático de funcionamento das bombas, registros e válvulas de pé e de
retenção;

Verificar a existência de vazamentos em todas as tubulações

Verificar todo o sistema da rede de água e esgoto, limpando as caixas de inspeção

Observações e apontamentos:

Servidor da ABIN:

Realizado por: 

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Verificar a abertura e fechamento dos registros das caixas de hidrantes para evitar o seu 
engripamento
Efetuar a leitura dos hidrômetros e verificação de seu estado de conservação e do
ramal predial

DESCRIÇÃO

Verificar a regulagem das torneiras, válvulas de mictórios e vasos sanitários

Verificar a existência de entupimentos em vasos e ralos em todos os sanitários

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Profissional: BOMBEIRO HIDRÁULICO                                Frenquência: Bimestral

Data:

Verificar o estado das ferragens e louças em todos os sanitários e trocar as
danificadas



 Data:  

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

 Aprovado Por: 

Realizar limpeza das caixas de incêndio

Revisão: 00

Bloco:                                                                            

Inspecionar e reparar as tampas herméticas e paredes dos poços de recalque

Inspecionar as redes primárias e secundárias de esgotos e saídas das tubulações
de ventilação

Verificar a existência de corrosão em tubulações

Data:

Percorrer todas as caixas de inspeção e de areia (caso existentes) e limpá-las

Profissional: Bombeiro Hidráulico                                 Frenquência: Semestral 

Limpar a caixa geral de esgotos

Inspecionar esguichos, registros, chave de engate rápido e conexões

Lubrificar registros com uma mistura de óleo e grafite

Verificar vazamentos na estrutura da caixa d’água de reserva de incêndio

Percorrer todas as caixas de gordura e limpá-las

Percorrer todos os bueiros de águas pluviais e limpá-los

DESCRIÇÃO

Percorrer todos os poços de visitas de redes de esgoto e de águas pluviais e limpá-los

Verificar a correção do enrolamento das mangueiras de incêndio

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Verificar a parte interna dos reservatórios de água

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Observações e apontamentos:

Efetuar o reaperto das bombas hidráulicas
Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Verificar o funcionamento das válvulas direcionais
Efetuar retoque ou reelaboração de pintura das caixas de incêndio e demais
componentes visíveis conforme normas vigentes

Verificar correção da sinalização



 Data:  

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

FO

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1

2

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Observações e apontamentos:

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Data:

Profissional: BOMBEIRO HIDRÁULICO                                Frenquência: Anual

DESCRIÇÃO

submeter às mangueiras a testes hidrostá  cos, cuidando para que o
procedimento de secagem seja feito corretamente conforme as normas técnicas e

Realizar lavagem e secagem adequada das mangueiras de incêndio



 Data:  

FO

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

Item C NC NA

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

Efetuar medição de corrente dos motores das bombas.

Marca/Modelo:

Verificar o acionamento das bombas pelos botões de partida, e se esses botões estão numerados 
indicando qual bomba é acionada.

OS:

DESCRIÇÃO

Verificar a quantidade de bombas, se está compátivel com a instalação.

Verificar o aspecto geral da sala de bombas (arranjo da instalação, iluminação, acesso, limpeza e 
organização).

Verificar o alinhamento dos eixos das bombas.

Verificar a existência de pontos de corrosão na bomba e nas tubulações.

Verificar sistema de vedação, se existe vazamentos de água.

Verificar aspecto geral das bombas (ruído, vibração, temperatura, etc.).

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Verificar os instrumentos de medição: manômetro, pressostatos e chaves de fluxo.

Verificar o funcionamento das válvulas direcionais.

Efetuar a medição de resistência de isolamento dos motores.

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco e Sala: 

Verificar as instalações e o funcionamento dos quadros elétricos de comando e controle.

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - ABIN
BOMBAS HIDRÁULICAS

FO

Verificar se a chave comutadora para funcionamento modo manual ou automático está 
funcionando.

Verificar a operação das bombas e o funcionamento dos seus respectivos componentes 
associados: tubulações, válvulas e manômetros.

Verificar se existe indícios de cavitação.

Verificar pressão nos manômetros.

Profissional: Bombeiro Hidráulico                                 Frenquência: Semestral 

Observações e apontamentos:

Realizado por:                                                                                                                                                                        Data:___/___/___

Servidor da ABIN:                                                                                                                                                                   Data:___/___/___



 Data:  

Data:Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - ABIN
BOMBAS HIDRÁULICAS

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO





 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA

1

2

3

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Verificar a cobertura dos prédios, substuindo e/ou rejuntando telhas
quebradas e/ou deslocadas

Profissional: PEDREIRO                                 Frenquência: Mensal 

DESCRIÇÃO

Inspecionar e limpar os pontos de captação de águas pluviais (ralos comuns,
“abacaxis”, calhas, etc.

Verificar todo o sistema da cobertura do prédio, visando o perfeito funcionamento
quanto à chuva, sol e outras intempéries (verificação de rufos e mantas)

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Bloco:                                                                            Data:

Observações e apontamentos:

Servidor da ABIN:

Realizado por: 



 Data:  

Data:

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

Servidor da ABIN:

Profissional: PEDREIRO                                Frenquência: Anual

DESCRIÇÃO

Verificar piso das laterais dos prédios, calçadas e vias

Verificar placas do piso de fórmica, paviflex, mantas e outros

Verificar cobertura dos prédios, áreas externas, estacionamento e outras partes físicas que se 
acharem necessárias
verificar a situação das alvenarias, reparando as que estiverem com fissuras, recalques e 
problemas afins
Verificar a situação das estruturas de concreto armado, reparando as peças com falhas de 
concretagem, armaduras aparentes, fissuras e problemas afins

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Realizado por: 

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Data:

Observações e apontamentos:



 Data:  

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

FO



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1
2
3

4

5

Profissional: PINTOR                               Frenquência: Anual

DESCRIÇÃO

Verificar pintura de portas, portões e janelas
Verificar pintura dos prédios, em geral

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Observações e apontamentos:

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Data:

Verificar pintura de alambrados

Verificar pintura de passarelas e demais áreas externas

Verificar pintura de aparelhos de musculação das academias



 Data:  

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

FO



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1
2
3

Profissional: CHAVEIRO/VIDRACEIRO                                Frenquência: Anual

DESCRIÇÃO

Verificar o estado das fechaduras, dos fechos e ferrolhos
Verificar vidros em portas e janelas 

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Observações e apontamentos:

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Data:

Verificar a situação dos vidros e ferragens das esquadrias



 Data:  

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

FO



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1
2

3

4

5
6

7

8

9

Realizar manutenção de portões metálicos, incluindo substituição ou lubrificação de roldanas ou 
pinos deslizantes, das caixas de roldanas e trilhos, etc.

Realizar lubrificação e manutenção preventiva nas portas de vidro, portões (comando automático), 
cancelas, portas (dobradiças e fechaduras) de divisórias e esquadrias de alumínio.

Realizar manutenção em portas metálicas e tampas de alçapão
Realizar manutenção de alambrados (soldagem, amarração, adaptação)

Efetuar o ajuste e readequação, quando necessário, dos suportes de aparelhos de ar condicionado

Trocar ou ajustar, lubrificar, quando for o caso, os cabos, polias, pinos, parafusos, trancas e outras 
peças dos movimentadores das janelas dos imóveis da ABIN
Regular e reposicionar portas instaladas em esquadrias metálicas, inclusive trocar pivôs

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Data:

Profissional: SERRALHEIRO                                Frenquência: Anual

DESCRIÇÃO

Verificar funcionamento de portas e esquadrias da Agência
Verificar o alinhamento e o fechamento das portas e dos portões metálicos

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Observações e apontamentos:



 Data:  

Data:

FO

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN



 Data:  

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1
2
3

4

Verificar cortinas e carpetes dos auditórios e demais áreas semelhantes
Detectar e sanar problemas em forros de gesso, pvc, fibra mineral, concreto leve e demais tipos 
existentes na ABIN

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

Bloco:                                                                            

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN

FO

Data:

Profissional: MARCENEIRO                                Frenquência: Anual

DESCRIÇÃO

Verificar funcionamento do mobiliário da Agência
Verificar o alinhamento e o fechamento das portas e dos portões de madeira ou similares

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Observações e apontamentos:



 Data:  

Data:

FO

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

 Aprovado Por: 
Revisão: 00

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES CIVIS - ABIN



Bloco: 

Data: OS: TAG: TAG: TAG:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

Item C NC NA C NC NA C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

Verificar regulagem das chaves limite de curso.

Localização.: Localização.: Localização.:

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO QUADRO ELÉTRICO DE BAIXA TENSÃO - ABIN

DESCRIÇÃO

Identificação (TAG) do painel elétrico

Realizar termografia com o sistema em carga e registrar pontos quentes.

Sistema de aterramento barra de terra/aterramento da porta está adequado?

Verificar conexões elétricas (emendas, oxidação e desgaste).

Verificar estado da pintura

Esquemas elétricos / unifilares na porta do painel

Proteção da partes vivas contra contatos acidentais

Verificar identificação dos circuitos

Fazer limpeza geral

Conferir reaperto geral.

 Medir e registrar tensão entre fases.

Medir e registrar tensão fase/neutro.

Regular fechos das portas.

Verificar borrachas das portas e juntas de vedação

Verificação da existência de ruídos anormais, elétricos ou mecânicos;

Realizar a leitura dos instrumentos de medição, se existente;
Medição e verificação da corrente e tensão de entrada, afim de constatar que estão dentro das 
tolerâncias;
Verificação do equilíbrio das fases na entrada;

Verificação dos contatos de todos os disjuntores;

Verificação de sinais de sobreaquecimento dos disjuntores;

Reapertar os parafusos de fixação do barramento, conectores e terminais;

Medição e verificação de corrente dos circutos terminais, afim de constatar se a corrente está 
adequada a seção transversal do cabo e corrente nominal do disjuntor;

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Observações:

Realizado por:



Localização do Gerador: Horímetro:

Motor: Alternador: Potência: Tensão:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva Periodicidade: Semanal OS:

Item C NC NA

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

Estado geral dos reservatórios de combustível, água e suas tubulações

Vazamentos em geral (óleo combustível, lubrificante ou água)

Verificação de cargas nas baterias

Vazamentos

EQUIPAMENTO EM FUNCIONAMENTO

Verificação da pressão de óleo lubrificante

Inspeção das chaves seccionadoras, disjuntores,  contatores

Estado dos multimedidores

EQUIPAMENTO PARADO
DESCRIÇÃO

Nível de óleo  do cárter e do radiador

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - GERADORES
 ABIN

Filtros de ar, óleo e combustível

QUADROS ELÉTRICOS

Data:

Nível de combustível nos reservatórios (informar quanto ao reabastecimento)

Verificação de grandezas elétricas

Funcionamento dos leds de indicação de estado

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

Ajuste do tensionamento das correias

Folga de válvulas e descarbonização

Fixação e estado geral dos amortecedores antivibratórios

Estado da fiação elétrica

Temperatura do líquido de arrefecimento

Validade do aditivo do sistema de arrefecimento

Condições das mangueiras quanto à trincas e deformação em geral

Verificação do indicador de saturação dos filtros de combustível

Estado geral do sistema de acoplamento entre alternador e motor

Os sistemas de partida e parada do GMG e lubrificação das partes móveis, se necessário

Verificar estado físico da QTA

Estado dos controladores digitais

Carregador de baterias

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Observações e apontamentos:

Ajuste de corrente dos disjuntores

Inspeção visual dos cabos e conexões

Medição da queda de tensão na bateria durante a partida

CHAVE DE TRANSFERÊNCIA AUTOMÁTICA

Existência de indicação de alarmes na IHM (interface homem máquina)

Existência de ruídos e vibrações anormais no motor e alternador

Verificação de temperatura do motor e alternador

Medição de tensão entre fases:

Medição de corrente nas fases:

Verificação do equilíbrio de fases no circuito



Localização do Gerador:: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN



Localização do Gerador: Horímetro:

Motor: Alternador: Potência: Tensão:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva Periodicidade:  Mensal OS:

Item C NC NA

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

Reaperto dos bornes da fiação elétrica e cabos das baterias

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - GERADORES
 ABIN

Data:

DESCRIÇÃO
EQUIPAMENTO PARADO

Teste de atuação de entrada e saída da resistência de pré-aquecimento

Ajuste do tensionamento das correias

Leitura e anotação da tensão e temperatura das baterias. (Substituição bienal, indendente do 
estado)
Vazamentos em geral (óleo combustível, lubrificante ou água)

Inspeção visual das escovas e anéis

Verificação do estado da pintura

Limpeza geral em todas as partes do motor/gerador e demais equipamentos

Limpeza dos tanques de armazenamento de óleo combustível

EQUIPAMENTO EM FUNCIONAMENTO
Testes do sistema de partida e parada. Fazer atuação do motor de arranque e do solenóide de 
parada

Limpeza do grupo gerador

Testes de proteções do motor (pressão, temperatura, ruptura de correia, dluxo de água industrial 
e nível de óleo combustível)

Medição de grandezas elétricas: 

TESTES NO SISTEMA AUTOMÁTICO

CHAVE DE TRANSFERÊNCIA AUTOMÁTICA

Simulação de falta na rede

Simulação de normalidade da rede

Teste de partida  do equipamento

Teste de transferência de carga

Teste de resfriamento e parada do motor

Limpeza externa e interna do QTA

Inspeção visual dos cabos e conexões entre a chave de transferência e os cabos

Verificar estado físico da QTA

Limpeza das sala de máquinas

Observações e apontamentos:

Limpeza

Limpeza das baterias

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Servidor da ABIN:

Realizado por: 



PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN

Localização do Gerador:: Data:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO



Localização do Gerador: Horímetro:

Motor: Alternador: Potência: Tensão:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva Periodicidade: Semestral OS:

Item C NC NA

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Data:

DESCRIÇÃO
EQUIPAMENTO PARADO

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - GERADORES
 ABIN

Limpeza do respiro de Cárter

Troca dos filtros primário e secundário de combustível

Troca de óleo lubrificante

Troca do filtro de óleo do motor

Limpeza do trocador de calor

CHAVE DE TRANSFERÊNCIA AUTOMÁTICA

Inspeção termográfica em todas as conexões elétrica, com reaperto, se necessário

Teste de transferência de carga em modo manual

Limpeza interna da CTA

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Observações e apontamentos:

QUADROS ELÉTRICOS

Limpeza interna

Inspeção termográfica em todas as conexões elétrica, com reaperto, se necessário

Realizado por: 

Servidor da ABIN:



Localização do Gerador:: Data:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN



Localização do Gerador: Horímetro:

Motor: Alternador: Potência: Tensão:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva Periodicidade:  Anual OS:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - GERADORES
 ABIN

Data:

DESCRIÇÃO

Troca dos filtros de ar quando necessário ou no máximo a cada 450 horas

Regulagem de folga das válvulas do motor

Reaperto do parafuso dos cabeçotes

Aferição dos relés de proteção

Verificação e lubrificação da bomba injetora

Aferição da pressão de compressão do motor

Limpeza externa do motor com jato de vapor

Verificação da folga axial da árvore de manivelas

Drenagem e limpeza do sistema de arrefecimento e troca do líquido de arrefecimento

Lubrificação dos rolamentos do alternador com 1200h

Inspeção do supressor de vibração do eixo da manivela

Inspeção dos suportes do motor

Inspeção de válvulas de admissão e descarga

Inspeção do alternador

Inspeção termográfica em todas as conexões elétrica, com reaperto, se necessário

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Observações e apontamentos:

Servidor da ABIN:

Realizado por: 



PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN

Localização do Gerador:: Data:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO



Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17
Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Os quadros elétricos possuem sinalização de segurança.

Todas as entradas onde possa haver acesso de animais ou poeira estão vedadas

Identificação dos circuitos de tomadas.

Limpeza e inspeção das condições das luminárias.

Realizado por: 

Servidor da ABIN:

DESCRIÇÃO

Os circuitos elétricos devem possuir proteção contra sobrecorrentes (disjuntores ou fusíveis).

Condições de instalação dos condutores isolados, cabos unipolares e cabos multipolares.

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN

Todo circuito deve dispor de condutor de proteção “fio-terra” e todas as massas da instalação 
estão ligadas a condutores de proteção 

Substituição de lâmpadas queimadas. 
Inspeção e substituição, se necessário, de refletores externos, fotocélulas e iluminação noturna do 
complexo. 

Inspeção interruptores e tomadas.

Todas as tomadas de corrente fixas devem ser do tipo com polo de aterramento (2P+T ou 3P+T). 

Existência de dispositivo de proteção contra surtos (DPS) nos quadros elétricos.

Há sistema de iluminação de emergência e estão funcionando?

Bloco: 

Existência de dispositivo diferencial residual (DR) para proteção contra choques elétricos (áreas 
molhadas)
Sistema de proteção contra descargas atmosféricas (SPDA).
Os quadros, circuitos e linhas dos sistemas de segurança contra incêndio devem ser 
independentes dos circuitos comuns.

Data:

As partes vivas estão isoladas e/ou protegidas por barreiras ou invólucros.

Observações e apontamentos:



RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN



Bloco: 

Tipo de Rack: OS:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

Item C NC NA
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Instalação de infraestrutura do cabeamento?

Identificação (TAG) do rack?

Análise visual do rack de rede

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO RACK DE REDE  ABIN

Identificação dos cabos UTP?

Data:

Organização dos cabos UTP?

DESCRIÇÃO

TAG:

Verificar conexões dos cabos UTP (emendas, dobras e desgaste).

Tomadas elétricas e plugs  verificados e testados?

Existência de organizadores de cabos?

Necessidade de reposição de componentes?

Organização e identificação das fontes de energia?

Verificar regulagem das chaves limite de curso.

Regular fechos das portas.

Verificar borrachas das portas e juntas de vedação

Verificar estado da pintura

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Observações e apontamentos:

Conferir reaperto geral.

Verificação da existência de ruídos anormais

Sistema de aterramento da estrutura está adequado?

Alimentação via Nobreak?

Climatização da sala técnica?

Fazer limpeza geral

Servidor da ABIN:

Realizado por: 



Bloco: 

Tipo de Rack: OS:

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO RACK DE REDE  ABIN

Data:

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

TAG:



Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Servidor da ABIN:

DESCRIÇÃO

Realização da manutenção do painel de acionamento das bombas

Inspeção quanto à existência de lâmpadas de sinalização queimadas.

Verificação das indicações registradas na Central  de Supervisão e Comando do sistema de 
detecção de incêndio.

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - SDAI
 ABIN

Verificação da tensão e vida útil das baterias da Central  de Supervisão e Comando

Data:

Rede de eletrodutos e fiação adequados?

Verificar a instalação e integridade dos acionadores manuais (botoeira de alarme)
Verificar, quando no teste de funcionamento do sistema de alarme, se
os indicadores sonoros/luminosos estão funcionando;
Verificar mediante teste de acionamento em um detector se o sistema
aciona o sistema de alarme de incêndio. 

Bloco: 

Central de Supervisão e Comando
Sistema de Iluminação de Emergência
Sistema de Proteção por Detecção Automática
Sistema de Acionamento das Bombas de Incêndio

Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Realizado por: 

Realização da limpeza dos detectores de fumaça e de temperatura, conforme lista anexa

Verificação do funcionamento da iluminação de emergência

Observações e apontamentos:



Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN

RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:



Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva OS:

Item C NC NA

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16
Legenda:     C = Conforme          NC = Não Conforme          NA = Não se Aplica

Valor aferido (Ω) = 

Continuidade Elétrica do SPDA (Captação → Descida → Aterramento)

Substituição de conectores e componentes oxidados ou danificados por descargas atmosféricas.

Medição ôhmica de aterramento com equipamento aferido (terrômetro digital).

Observações e apontamentos:

Limpeza de caixas de inspeção de aterramento, com reparação do sistema de drenagem;

Medições do sistema

Troca de tampas defeituosas;

Limpeza e reaperto de conexões;

Substituição de conectores e componentes oxidados ou danificados por descargas atmosféricas.

Manutenção preventiva de SPDA em subsistema de descida

Verificação visual das condições da instalação e componentes;

Limpeza e reaperto das conexões;

Esticamento dos cabos e barramentos de fixação;

Verificação visual das condições da instalação e componentes;

Bloco: 

Manutenção preventiva de SPDA em subsistema de captação
DESCRIÇÃO

Verificação visual das condições da instalação e componentes;

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO - SPDA
 ABIN

Esticamento dos cabos e barramentos de fixação;

Substituição de conectores e componentes oxidados ou danificados por descargas atmosféricas.

Manutenção preventiva de SPDA em subsistema de aterramento

Data:

Limpeza e reaperto das conexões;

Realizado por: 

Servidor da ABIN:



RELATÓRIO FOTOGRÁFICO

Data:

PROTOCOLO DE MANUTENÇÃO 
INSTALAÇÕES ELÉTRICAS - ABIN

Bloco: 

Manutenção: (     ) Preventiva    (     ) Corretiva


